



Pan

██████████

Dne: 04.03.2013 Naše značka: NA- 556-2/08-2013 Vyřizuje/tel.: Benešová / 974 847 111
Vaše značka:

E: Žádost - zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím - odpověď

Národní archiv jako věcně příslušný orgán ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, obdržel dne 19. 2. 2013 žádost pana ██████████ nar. ██████████ o poskytnutí informací postupem dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon). V zákonem stanovené lhůtě zasíláme odpovědi na položené dotazy:

ad 1) Existuje v Národním archivu, kromě zásad “Příprava archiválií k bezpečnostnímu snímkování” jiný interní dokument k přípravě archiválií a dokumentů k digitalizaci?
ANO – NE

Ne.

ad 2) Existuje v NA dokument se střednědobým nebo dlouhodobým výhledem a směřováním digitalizace (koncepte)? Prosím příložit.

Národní archiv s ohledem na objektivně podmíněné redukované personální a finanční možnosti nevytváří středně či dlouhodobé plány digitalizace. Při realizaci digitalizace je postupováno formou akceptace jednotlivých projektů zpracovávaných s krátkodobým výhledem, s ohledem na aktuální krytí disponibilními rozpočtovými prostředky.

ad 3) Existuje interní předpis (směrnice) na základě kterého provádí NA digitalizaci (převod papírových a mikrografických předloh do elektronické podoby). ANO – NE a v kterém roce byl vydán?

Ano, v r. 2011 byl aktualizován základní dokument upravující pravidla, metody a pracovní postupy digitalizace v NA, včetně příloh. K tomu upřesňujeme, že NA se nezabývá konverzí mikrografických předloh do digitální podoby.

ad 4) Jaká je chybovost při externím zadávání zakázek na digitalizaci archiválií (poškozené, nečitelné soubory,...) ?

Cca 1 %

ad 5) Kromě technických zařízení 8. oddělení, disponuje NA dalším zařízením k digitalizaci (knižní skenery, skenery mikrofilmů a mikrofišů). Prosím přiložit seznam.

Krom zařízení 8. odd. NA disponuje běžnou kancelářskou technikou, která není optimální pro systematickou digitalizaci a je využívána především pro administrativní činnosti úřadu.

V rámci probíhajících výzkumných projektů bylo zakoupeno a je dále pro výzkum (až do ukončení výzkumných projektů) využíváno:

- *digitální fotoaparát Canon EOS 5D*
- *knižní skener Suprascan III. Al*
- *skener Kodak I1420.*

ad 6) Kolik inventárních jednotek v digitální podobě (resp. souborů) má Národní Archiv k dnešnímu dni k dispozici? Kolik digitalizovaných inventárních jednotek (resp. souborů) realizoval NA ve vlastní režii? Kolik digitalizovaných inventárních jednotek (resp. souborů) realizoval NA formou soutěže, projektů?

Celkový počet digitálních souborů: 2 214 300 souborů

Počet digitálních souborů pořízených v NA: 1 675 015 souborů

Počet digitálních souborů pořízených externě v rámci spolupráce a projekty: 594 519 souborů.

ad 7) Od kdy (rok) provádí NA digitalizaci (převod papírových a mikrografických předloh do elektronické podoby) a kolik prostředků vynaložil na jednotlivé projekty (počet projektů vysoutěžená cena)?

Systematická digitalizace vlastními prostředky probíhá v NA od cca pol. roku 2008; od r. 2006 spolupracuje knihovna NA na projektech NK ČR - VISK. Konverze mikrografických médií do digitální podoby v NA neprobíhá.

Dále se NA od r. 2005 podílel na třech pokračujících projektech digitalizace listin v komunitárních programech EU (tzv. projekt Monasterium, ENARc). Přímé náklady nevznikly. Digitalizáty jsou plně k dispozici.

Knihovna NA se podílí na projektech NA ČR – programy VISK, kde od r. 2006 činila finanční spoluúčast NA celkem 422 125,-Kč.

Formou externí zakázky probíhala digitalizace indikačních skic (od r. 2005) – vysoutěžená jednotková cena 15,10Kč.

Digitalizace židovských matrik a kontrolních židovských matrik (2012) – vysoutěžená jednotková cena 1,90,- Kč.

ad 8) Zpřístupňuje NA dálkovým způsobem pro badatele archiválie dle zákona 499/2004 Sb.?

Ano, pro dálkové zpřístupnění digitalizovaných archiválií (včetně archivních pomůcek) využívá NA zejména portál badatelna.cz, případně jsou archiválie zpřístupňovány samostatnou aplikací na webu NA nebo na webech příslušných projektů či spolupracujících institucí (Monasterium, ČÚZK)

ad 9) Je dle obecně známých informací k 1. lednu 2013 zpuštěna 1. Etapa NDA? V jakém stádiu se projekt nachází a jaké prostředky má (bude mít) NA k dispozici k realizaci celého řešení?

K 1. 1. 2013 mělo dle harmonogramu uvedeného v projektové žádosti dojít ke spuštění testovacího provozu. Tento termín se nepodařilo naplnit.

Projekt realizace NDA byl zkomplikován námitkami uchazečů v rámci výběrového řízení NDA zadávací řízení na dodavatele technologií ICT a implementaci a vývoj SW. Námitky uchazečů vedly ke správnímu řízení u ÚOHS, které skončilo 8. 10. 2012 rozhodnutím ÚOHS o zrušení uvedeného výběrového řízení. V současné době je

vyhlášeno opakované výběrové řízení. Komplikace si vyžádaly posun termínu ukončení projektu. Byla proto podána žádost o prodloužení projektu o 6 měsíců, které bylo ze strany řídicího orgánu vyhověno.

Celkový rozpočet projektu je 466 433 100,- Kč.

ad 10) Kolik je v NA kartoték, které se vztahují k zákonu 262/2011 Sb. Jaký je přibližný počet karet v těchto evidencích a jaká část již byla digitalizována a opatřena metadaty. *Pro naplňování zákona č. 262/2011 Sb. využívá Národní archiv kartotéky členské evidence ÚV KSČ, která je součástí rozsáhlého archivního souboru. Kartotéky byly rozděleny do čtyř abecedních řad.*

První řadu tvoří 295 kartotéčních krabic a byla zahrnuta do projektu digitalizace (2012). Digitalizováno a opatřeno základními popisnými metadaty bylo k 20. 2. 2013 více než 97 tisíc karet, což představuje 194 729 souborů (tj. 57 kartotéčních krabic). Práce pokračují podle možností přípravy k digitalizaci.

Kartotéky řady dvě, tři a čtyři obsahují dalších 1701 kartotéčních krabic. Přibližný počet karet činí několik milionů evidenčních štítků (hrubým odhadem 3,5 mil. jednotlivých karet). Uspořádání nejrozsáhlejší, tj. poslední řady kartoték bylo realizováno až pracovníky Národního archivu, protože byly předány v pytlich. K datu 20. 2. 2013 bylo poskytnuto 2951 konkrétních údajů o členství v KSČ Ministerstvu obrany ČR.

PhDr. Eva Drašarová, CSc.
ředitelka
Národního archivu
Podepsáno elektronicky.